



他乡“客居”52年，烈士徐纪根今归故里

烈士忠魂归故里，英雄精神永长存。

52年前，扬中油坊镇鸣凤村的军人徐纪根在溧阳执行任务时，不顾个人安危，积极投入战斗，不幸被子弹击中胸部左侧，穿透心脏肺部至右侧，流血过多，光荣地献出了年轻的生命，后安葬于溧阳市仙人山。52年后，在扬中市退役军人事务局以及相关部门的共同努力下，异乡“漂泊”多年的烈士终于魂归故里。

张欢 清荷 曹德伟



家人迎接徐纪根烈士“回家” 朱天文 郭圣尧 摄

12月2日10点，随着一辆大巴缓缓驶入扬中境内，徐纪根烈士英魂回到故土，从扬中三桥到烈士陵园，交警车队一路护送，烈士陵园门口，社会各界的群众一身素衣，迎接烈士回家，并向徐纪根烈士以及烈士子女表示深深敬意。

“徐纪根同志在面对穷凶极恶的犯罪分子时，临危不惧，挺身而出，充分体现了一名党员奋不顾身、英勇无畏的革命精神，他用自己的鲜血和生命捍卫了社会正义，维护了社会秩序，我们为有这样的英雄而倍感骄傲和自豪！”仪式现场，哀乐低回，祭文荡肠，徐纪根烈士家属手捧覆盖国旗的英烈骨灰盒缓缓走向纪念碑。奏唱国歌，鞠躬默哀，敬

献鲜花、安置骨灰盒……在场人员无不神情肃穆，满眼含泪，表达对烈士的无限哀思和敬仰。

“作为烈士的女儿，我很激动，我觉得也很骄傲，我会永远记住烈士精神的。”当天，微风伴着细雨，徐纪根烈士的女儿徐凤琴不停擦拭眼角的泪水，难掩内心的悲伤与激动。

11月时，徐凤琴接到扬中市退役军人事务局的电话，听闻准备请他的父亲回家时，自责与激动涌上心头，“自责是因为几十年了，我一直只知道父亲的墓在溧阳，却不知道具体在哪里，因此没有去祭扫过，只是在家默默哀悼。这次能迁回，很感谢退役军人事务局，

感谢他们没有忘记我的父亲，没有忘记扬中的每一位烈士。”

“今天我们请烈士‘回家’，不仅是告慰烈士的英灵，更重要的是唤醒我们，传承他们不怕牺牲、顽强拼搏的精神，汲取他们勇敢坚毅、自强不息的营养。”扬中市退役军人事务局综合科科长耿荷梅介绍，为了纪念为国捐躯的先烈们，2000年扬中修建了扬中烈士陵园，2014年和2017年分别进行了改扩建。据悉，目前扬中烈士陵园共有17座散葬烈士墓，接下来，扬中还将进一步加强烈士陵园的管理，提升烈士陵园的形象，让市民更便于进行烈士瞻仰，更好地开展爱国主义教育。



画说镇江

随着气温下降、候鸟数目增多，位于句容境内的赤山湖国家湿地公园以野生鸟类观测、自然观察等主题的冬季研学游渐入佳境，来自省内外的多个研学团队到此开展冬季研学旅游项目，开启湿地探索之旅，欣赏独具魅力的湿地自然风光。

截至12月初，赤山湖国家湿地公园已开展了22个批次、8000多人次的科普研学活动。

王维 曹德伟 摄影报道

南京银行镇江分行开展整治拒收现金宣传活动

为持续做好整治拒收人民币现金工作，维护人民币法定地位和现金流通秩序，南京银行镇江分行积极响应当地行号召，采取多种途径开展整治拒收人民币现金宣传工作。

一是组织分行现金服务人员开展学习培训。为提高现金服务人员的知识储备和服务意识，切实提升现金服务质量，分行营运管理部组织辖内网点柜面人员及厅堂服务人员开展集中学习，内容包括《关于保护消费者合法权益，维护人民币现金流通秩序的倡议》《中国人民银行关于整治拒收现金公告》等，尤其强调在日常服务中要

为老年客户提供更加便捷高效的现金服务，为宣传活动的开展打好思想基础。

二是通过网点厅堂开展持续宣传。分行辖内4家网点利用LED屏幕循环播放整治拒收现金行为的宣传标语，并通过厅堂微沙龙、厅堂发放宣传折页等方式，向前来办理业务的单位和个人客户宣传不得以任何方式拒收现金的管理规定，努力将此项宣传工作做到持续化、长效化。

三是走进重点领域开展广泛宣传。针对行政事业单位、社区服务中心、零售行业等容易出现拒收现金问题的重点领域。镇江分

行多方联动组织网点人员陆续走进社区、超市、菜市场、小学等人流密集的地方，设置咨询台，利用群众聚集、客流量较多的优势，通过发放宣传折页、宣传品等方式向商户、社区工作人员等讲解拒收或采取歧视性措施排斥现金为违法行为，并与商户签订不拒收现金承诺书。

今后，南京银行镇江分行将继续贯彻落实人民银行的政策要求，通过多种形式开展整治拒收现金的宣传，努力提高社会公众对人民币法定地位的认识，履行好构建良好货币流通环境的社会责任。

王璐砾 曹德伟

镇江电力营销系统与“苏证通”互联互通

12月8日一早，镇江余氏绿色食品有限公司企业法人余辉来到国网镇江供电公司市区营业厅，申请办理低压非居民增容业务，由30千伏安增容至60千伏安。经过营业厅人员指导，通过“刷脸”办电，只用时3分钟就完成业务办理。这得益于镇江供电全省首创电力营销系统与公安“苏证通”App互联互通。

12月初，在镇江市公安局提供的数据接口等协助下，镇江供电公司内网营销系统在全省率先与江苏省公安厅“苏证通”App实现互通。镇江供电公司营销业

务支持中心副主任陈国华介绍，客户只需在智能手机应用商城下载“苏证通”App并进行身份证注册绑定，即可在APP中进行人脸识别，生成动态身份二维码，营业厅人员利用扫码枪直接扫描身份二维码，内网营销系统业务受理界面自动弹出业务办理人身份证图片，操作较以往更加快捷，提高客户办电的便利度和获得感。

据悉，电力营销系统与公安“苏证通”App实现数据贯通，业务办理的客户身份证全国通用，通过“刷脸”认证后自动实时调取电子办电资料。 杨欣宇 曹德伟

丹阳新能源电动公交车分批上线运营

12月8日上午，丹阳公交14辆新能源电动车上线运营，现代快报记者从江天集团了解到，在丹阳市相关部门的支持下，近期，丹阳将陆续投入65台新能源电动车，分批上线运营。今后，市民出行可享受到更加低环保、节能、安全、舒适、便捷的新能源公交服务。

据介绍，本次运营的新车为8米和11米的纯电车，主要用于皇塘线、皇塘支线、蒋墅线等3条线路的更新。为使这批纯电动新车能顺利上线运营，丹阳公交先前

做足了各项准备，保障上线车辆正常运营。

据介绍，纯电动自动挡公交车与燃气公交车相比，具有零排放、噪音小、无异味、空间宽敞、起步平顺、乘坐更加舒适等特点。此次新车还配置了冷暖空调、自动升降减震气囊、轻量化铝合金轮辋、GPS轨迹监控仪等，投入运营后将营造市民绿色出行环境，节能环保、惠民利民。65辆纯电动公交车正式上线运营后，将成为丹阳的一道亮丽风景。

陈翱燕 王鑫 黄捷

宝塔路街道“330”模式服务城际商圈

“我们在全市首创商圈党建模式，突出‘党建+’主题，成立城际商圈党委，经过5年的发展，逐步探索出‘三同步、三平台、零距离服务’的330党建模式。”润州区宝塔路街道城际商圈党委书记周恒祥告诉记者，采用“330”工作模式，宝塔路街道打出一套精准高效的管理服务“组合拳”。

宝塔路街道城际商圈地处镇江市城区中心位置，为润州区商务核心区域，现有万达、常发等综合体5处，楼宇12栋，商贸服务业、金融产业集聚，经济发展潜能较大。“三同步”就是与企业同步谋划、同步推进、同步建设，促进商圈内的人才、资金、信息逐渐流

动起来，激发党员干事创业热情，为商圈楼宇党组织增动力；“三平台”则是搭建“共建、需求、创新”三平台，发挥组织优势，充分调动“红色合力”，切实为企业解决发展中遇到的困难，为商圈楼宇党组织添活力；服务“零距离”则是从非公企业“党建专员”着手，协助企业做好党组织规范建设和开展日常活动，助推经济发展，为商圈楼宇党组织蓄内力。“这一党建模式实现了非公党建与经济建设良性互动、协调发展的格局，激发了企业活力，丰富了‘全域党建’内涵，有效助推了城市经济发展。”周恒祥说道。

徐春 曹德伟

扬中配售电改革打通服务“最后一公里”

“这条新线路的接电点距离企业用电规划红线只有10米，将来要使用的话，仅接电这块儿就能帮我们省去不少钱。”12月4日上午，扬中市中南产业园电气安装负责人郭新攀早上在为新设备勘察时感慨道。这得益于扬中高新区配售电公司刚刚投运的第三条10千伏线路。

11月21日，由该公司自主投资建设的第三条10千伏线路——10千伏增配3线正式投运，此线路路径综合考虑了中南高科扬中智能制造产业园一期、二期和远期规划，最近的线路接电点仅距离企业10米，促进企业降本增效。

扬中高新区配售电有限公司总经理陆子雄介绍，将用户用电需求细化整合进电网规划之中，是该公司在进行增量配电业务探索时进行的探索实践。相较于传统配网建设，这种方法在资源配置上打通了营配之间的沟通壁垒，提高了工作效率。

据悉，该公司所在的扬中高新区增量配电业务改革示范区是国家能源局批复的第一批增量配电业务改革示范区之一，也是江苏省最先拿到电力业务许可证的配售电公司，该条线路由扬中配售电公司自足投资建设，对增量配电业务改革开展输配电业务探索意义重大。 黄楠 陈辰 曹德伟